

# 学校保卫工作动态

2017年第1期（总第13期）

上海政法学院保卫处 编

2017年2月16日

---

## 校园安全专刊

### 目 录

#### 【工作要闻】

学校组织开展寒假前校园安全大检查

#### 【部署落实】

保卫处全力做好寒假春节期间校园安全工作

#### 【基层党建】

保卫处党支部组织参观崧泽遗址博物馆

## 【工作要闻】

### 学校组织开展寒假前校园安全大检查

为切实做好寒假、春节期间校园安全工作，切实保障学校及广大师生生命财产安全，让师生欢度平安祥和的假期，1月13日上午，学校组织开展寒假前校园安全大检查。校党委副书记、纪委书记吴强，校党委副书记、副校长周银娥，副校长胡继灵带领保卫处、学工部、留学生办、后勤保障处等职能部门负责人对校园安全情况进行了大检查。

检查组先后检查了上合培训基地建设工地、18号楼社区管委会、留学生办公室及留学生公寓等部分重要场所和重点部位，实地听取了各部门的安全生产责任体系的建设和落实情况；检查了重点场所防火防盗、用水用电等安全设施情况；详细了解和掌握节假日期间重要岗位人员值班安排情况等。检查结果表明，各部门对安全稳定工作高度重视，安全稳定状况总体优良，对检查过程中出现的安全隐患，相关部门表示会立即进行整改。

在检查过程中，针对寒假、春节期间学校安全工作，检查组进行了现场工作部署，强调各部门要本着对学校师生员工高度负责的态度，认真贯彻“安全第一、预防为主”的工作方针，根据市教卫工作党委、市教委关于做好2017年元旦、寒假、春节期间有关工作的通知及学校《关于2017年寒假放假安排及做好假期安全稳定工作的通知》等要求，落实责任，积极采取有效措施，确保假期本部门安全稳定。学工部、留学生办要强化假期留校学生管理，提高学生安全防范意识；后勤保障、基建部门要抓好后勤保障、基建管理，做好用水用电餐饮供应、建设工程安全管理与防范；保卫处要加强假期间校门人员与车辆进出管理，严格执行大门登记、24小时值班巡逻制度，确保假期间校园安全落到实处，营造安全、稳定、祥和的校园环境。

## 【部署落实】

### 保卫处全力做好寒假春节期间校园安全工作

为切实保障学校及广大师生生命财产安全，根据学校《关于2017年寒假放假安排及做好假期安全稳定工作的通知》精神，保卫处认真落实责任，多措并举，全力做好寒假春节期间校园安全保卫工作。

#### 一、做好安全防范工作，提高思想认识，落实工作责任

“安全第一，预防为主”。按照市教卫工作党委、市教委关于做好2017年元旦、寒假、春节期间有关工作的通知、学校《关于2017年寒假放假安排及做好假期安全稳定工作的通知》等文件要求，落实责任，积极采取有效措施，确保假期校园安全稳定。2016年12月28日上午，保卫处召开

2016 年校园安全工作总结暨 2017 年工作部署会议。1 月 4 日，保卫处发布《关于做好 2016-2017 学年寒假期间校园安全工作的通知》，要求各部门、各二级学院要开展安全自查，并对本部门安全防范工作做出全面安排，人员离开办公室，要切断电源、关好门窗，贵重仪器设备妥善存放。

“谁主管，谁负责”。落实岗位责任，明确值班责任，做好值班、交接班记录。积极引导师生员工遵法守法，各部门要做好师生安全宣传和教育工作，严格执行《上海市烟花爆竹安全管控条例》，切实做到学校区域内烟花爆竹“零燃放”，坚决防止发生因烟花爆竹引发的重特大事故，全力确保校园安全。

## **二、强化忧患意识、红线意识，加强安全隐患排查**

加大外来人员的排查力度，加强校门口进出人员和假期间留校人员管理，强化应急工作和处置措施，确保期末、寒假、春节期间校园安全稳定。1 月 13 日 9:00，学校分管保卫、学工、后保的校领导将带队开展寒假前校园安全大检查，重点对学校各部门办公场所以及学生社区、食堂、实验室、供电供气供水系统、消防设施和施工工地、工人宿舍等重点场所，进行安全检查。对存在火灾和其它安全事故隐患的部位要求相关部门现场整改，对发现的其它各类安全事故隐患及时通报，限期整改。寒假、春节期间，保卫处加大治安检查力度，昼夜巡逻守候，防止各类案件发生。各重点要害部位值班人员及时将值班期间发生涉及安全方面的问题报送学校总值班室和保卫处，并会同有关部门及时妥善处理，逐级汇报。

## **三、健全安全工作预警和应急协调联动机制，确保校园安全**

一是发挥校园警务室作用，提升校园安全管控和处置突发事件的能力。积极与夏阳派出所、佘山派出所联系，加强寒假期间留校学生、留学生、外来人员等管控力度，切实提高校园安全管控和处置突发事件的能力，有效应对校园突发性事件，保证校园安全稳定。

二是修订《上海政法学院保卫处监控中心管理规定》、制定《上海政法学院保卫处监控中心视频资料调阅管理规定》。为防止学校监控相关视频被泄露至网上造成不可控的负面影响，规定明确校园安全监控中心视频监控资料调阅办理程序，未经许可，任何单位或个人不得调阅、刻录、拷贝或散布学校校园安全监控中心的视频监控资料；以加强对视频监控资料的保密管理，确保视频监控资料用于正常工作（视频监控资料原则上仅用于校内及周边治安、交通、消防、稳定等案事件的查处）。

三是充分发挥智能消防平台、高清监控等技防体系。保卫处申报的消防智能化监测系统获得 2016 年上海高校安全示范点项目“消防系统智能化管理”平台已基本建成。保卫处充分运用智能化消防联网监测系统、消防设备二维码巡检系统以及火灾视频联动监控系统，实现学校内的消防

报警以及消防灭火设施状况实时掌握，结合保安 24 小时巡逻和校园已建成的“微型消防站”，将校园消防隐患降到最低。目前，学校消防管道漏水的维修工程也基本完成。

#### 四是做到校园安全“全天候、无盲区、全覆盖、无缝隙”管理。

充分发挥“三道防线”（人防、物防、技防）作用，狠抓“三门”（校门、宿舍门、食堂门）管理，“查隐患、防死角，堵漏洞，疏矛盾”，稳固校园综合治理防线。采取交接班“回头望”工作机制、门卫封闭管理、重点部位蹲守与巡查相结合等措施，明确任务，责任到岗到人。加强对岗位值班情况的督促检查，对校外来访人员、进出车辆严格盘查、登记，加大校园巡逻清查密度，突出重点，全面覆盖，24 小时全天候不间断巡查，不留死角，全力确保校园安全稳定。

保卫处将以连续三届获得上海市高校安全文明校园为动力，以新一轮安全文明校园创建为契机，进一步提升校园安全管理水平，创新安全管理思路，为师生提供安全保障，营造安全文明的校园环境。

### 【基层党建】

#### 保卫处党支部组织参观崧泽遗址博物馆

近日，保卫处党支部组织全体党员学习参观了位于青浦区赵巷镇的上海崧泽遗址博物馆。上海崧泽遗址博物馆作为遗址保护的 platform，由“发现崧泽遗址、走进崧泽社会、传承崧泽遗产”三个部分组成。崧泽文化是第一个以上海地名命名的文化，也是目前发现最早的上海原住民文化。活动中，党支部党员先后参观博物馆中的上海第一井遗址、上海第一稻遗存、上海第一房建筑等陈列，零距离接触上海先民的生活，感悟上海历史的远古文化，体验上海浓郁的地域特色与人文气息。

---

报：校领导

送：各二级学院、部、处、办

---

上海政法学院保卫处

2017 年 2 月 16 日印

（共印 50 份）